

880.111万元 微尘再聚爱心

微尘基金公益盛典昨晚举办 2005年早报“寻找微尘”寻出“城市大爱”



7月8日晚上,微尘公益盛典共募集善款880.111万元。

源、有人去实践公益项目……

在爱心拍卖环节,众多爱心人士踊跃参与竞拍,一幅画、一件工艺品等都以超过实际价值数倍的价格被拍走,其中一幅字画拍出了22万元的爱心价。到这次公益盛典晚宴结束时,根据微尘基金工作人员的统计,现场爱心企业和个人捐赠善款达690多万元,加上爱心拍卖、阳光少年认捐等环节,共筹集善款880.111万元。

微尘精神向阳而生

微尘的爱心品牌挖掘从2005年青岛早报《寻找微尘》的系列报道开始,青岛早报记者的采访记录本上,清晰地记录着这17年来的历史:在《寻找微尘》的报道中,青岛市民用真挚的热心不断给“微尘”这个符号升华;2006年获评“感动中国”;2008年8月,国家商标局致函青岛市红十字会,“微尘”公益商标获得批准;2008年11月19日,“微尘”商标正式启用,微尘基金应运而生,由于海波等岛城10多位民营企业企业家发起成立的微尘基金,目的是“打造一个有公信力的爱心平台,把分散的爱心集结起来,使微尘品牌发挥更大作用”。

微尘基金的建立,使爱心企业像找到“组织”一样“走到一起来了”。理事们像经营自己的企业一样经营着微尘基金。14年来,微尘基金的先进理念和行为模式获得了越来越多的社会认同,许多做法成为可圈可点的亮点,比如不从捐款中提取运营经费,所有基金工作的运营经费由常务理事们额外捐赠;坚持给捐款人反馈资金用途等。

可以说,微尘基金的成长史上记录了成百上千个微小又宏大的故事,也见证了中国公益的演进。“走过这14年,我欣喜地看到我们的社会已迸发出源源不断的公益新生力量,微尘基金也成为了最有力的‘中间人’,用爱和专业串联起善意与需要。”于海波说,如今,筹款额早已不是衡量成功与否的指标,在公益行动中所传达的社会正能量,能带动多少人的慈善认同,以及在更长一段时间对社会良善的推动力,才是微尘基金一直不断追求和看重的目标。微尘公益基金会还吸引了李永波、黄渤、黄晓明、杨颖、赵宝乐、林丹、江涛等众多文体明星做微尘博爱大使、爱心推广使者,一起为来自青岛微尘的爱心加油助力。

于海波告诉记者,通过这14年不间断地、身体力行地对社会公益的推动,他们清晰地感觉到“旗帜鲜明地扬善”在全社会起到的“羊群效应”。因此,微尘基金会将继续创新爱心项目,深耕透明度、数字化、生态效率,不断传递微尘精神,并逐步超越募捐的角色,更深深地嵌入到良善社会的共建中,以汇聚更多善意,为整个社会带来向阳而生的力量。

新闻延伸

早报“寻找微尘”寻出“城市大爱”

2004年年底,印度洋发生海啸,一男一女两名中年人匆匆走进青岛市红十字会,掏出5万元现金,说来替他们的老板向印度洋海啸灾区捐款,捐款发票上留下了“微尘”两个字。

“微尘”这个名字在非典、喀什地震等事件中都被捐过款,不只在青岛市红十字会,在青岛市慈善总会也有捐款。”青岛早报执行总编辑聂向锋回忆,他在此前的采访中就注意到“微尘”这个名字,并试图寻找过。这个人究竟是谁?从新闻的角度说,这个人的行为也是一种城市文明的表现,足够代表这个城市中众多的好心人,“寻找微尘”也许能更好地让这种城市文明精神传承下去。2005年的第一天,《青岛早报》在显著位置上刊出题为《2005,请你找神秘“微尘”》的报道,并且留下了热线电话,希望知情者提供线索,找到这个好人。让大家想不到的是,此后短短半年多的时间,随着《青岛早报》持续近200个版面的追踪报道,广大市民在寻找“微尘”中,了解“微尘”、学习“微尘”、争做“微尘”,纷纷加入奉献爱心的行列。“微尘”的美名传遍了全国,“微尘”以网上最高票、评委最高票,被评为2005年全国十大公益之星。

“微尘”已经不仅仅是一个新闻人物,已经超越了一个名字的称谓,她是一个不留姓名无私援助公益事业群体,一种诠释爱心的精神符号,一个青岛公益事业的固定品牌。”聂向锋说,这条新闻做到最后,他放弃了寻找“微尘”,他在报道中写道,因为青岛有太多的“微尘”,青岛市民在面对需要帮助的人的时候,已经首先想到了自己也是“微尘”,第一时间贡献出自己力所能及的力量。大家都知道,会有千万个“微尘”把力量汇聚到一起,拧成一股绳,帮助需要帮助的人。

观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 摄影报道

等待两年的爱心聚会

去年因为疫情防控的原因,微尘基金第十三届公益盛典被按下了“暂停键”。在今年盛夏的日子,带着火热的爱心,这群人又聚在了一起。当天晚上的晚宴很简单,因为14年来这群人已经形成了默契,现场捐款、认捐阳光少年、爱心拍卖等环节一个不落。爱心人士也像往常一样,带着孩子来献爱心、受教育,和朋友一起“PK”谁献的爱心更多一些,交流一下去年资助过的孩子怎么样了,一起合影留念一下今年用爱走过的路……一切都在有爱与温暖的氛围里进行着。

现场开展了大额捐款和公益颁奖,爱心彰显,感恩回馈。特别对疫情期间积极参加“战疫”的爱心企业和个人进行了表彰。面对突如其来的新冠肺炎疫情,微尘公益基金会迅速响应,发挥民间公益组织能动性,发起“全民战疫,微尘有爱”活动,为岛城防疫工作的开展提供强有力的保障,近两年为抗疫捐款超过10万元的爱心企业就有数十家。

“微尘这个小名字和她蕴含的大力量,已经随着年轮的转动,日益渗透到城市的血脉中,成为青岛市民奉献爱心的精神符号。”青岛市红十字会党组书记、常务副会长高嵘说,善源于心,爱源于行,微尘已成为青岛城市的一种文化内涵和文明代言,更是我们这座城市的良心。

“在微尘光环的鼓励中,我们走到一起,团结起来,因为我们相信,只要付出爱和耐心,就一定会有改变的涟漪氤氲。”青岛微尘公益基金会理事长于海波这样说,从2008年的一次公益实践开始,微尘基金已经走过14年。无论命运如何轮回,爱,是微尘人一辈子坚持的善行。在微尘这个大家庭里,每个人都在做着各自能且擅长的事情,有人捐款捐物、有人嫁接资

14年募善款超亿元

从2008年于海波等10多位爱心企业家在青岛发起成立微尘基金开始,一笔笔的爱心捐款就开始在这里汇聚,微尘基金的理事们召唤着朋友们,朋友们又叫着各自的朋友,有爱的人逐渐围绕着微尘越聚越多,就如同一粒小小的种子,在充满善意的土壤滋养下长成了一片茂盛的森林。从最初的紧急救助患病孩子,到如今的多个常年运作的公益项目,14年来,青岛市微尘公益基金会已有200多位理事、20多只运作分基金,开展了大病救助、自闭症患儿康复、大学生助学、博爱小学、阳光少年、微尘班等30多个爱心项目。

14年坚守,万人接力,微尘基金用真挚的爱,不断汇聚着青岛这座城市的温暖。她的爱心足迹不仅停留在青岛,还遍布全国11个省、20个地区。让93所小学拥有丰富的课外教学,设立超过123个微尘图书室,资助1249人次,帮助3229名大病患儿,累计发放爱心文具16336套,让30211人次微尘阳光少年获得更好的公平教育,连续七年为近百名川藏高原支教老师发放生活补助,为当地孩子们捐助桌椅、电子白板等配套物资,项目累计支出1112.66万元,惠及超过1.6万多名学生,组织5000多名爱心志愿者,走访300余所学校,为6万多名儿童架起了了解外面世界的桥梁。

2021年,微尘对爱心文具进行了升级,增加了阳光少年爱心包,今年根据甘肃陇南地区孩子们的实际需求定制了“微尘阳光少年爱心包”,为当地200名困境家庭的留守儿童带去了关爱。今年,微尘公益基金会还成立了首个微尘·阳光你我理事服务团,将微尘的爱心救助更精准地送达每一个有需要的地方。